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P(A{) = 1− P(A) P(B \A) = P(B)− P(A ∩B) P(A ∪B) = P(A) + P(B)− P(A ∩B)

P(B|A)P(A) = P(A ∩B) P(B) =
n∑
i=1

P(Ai)P(B|Ai) P(Ai|B) = P(B|Ai)P(Ai)∑n
k=1 P(B|Ak)P(Ak)

Förd. pmf(k) cdf = P(X ≤ k) E[X] = µ Var(X) = σ2

IA [A ⊆ k] P(A) P(A)(1− P(A))
bin(n, p)

(
n
k

)
pk(1− p)n−k np np(1− p)

geom(p) (1− p)k−1p 1/p (1− p)/p2

Poi(λ) e−λ λ
k

k! λ λ

Förd. pdf(x) cdf = P(X ≤ x) E[X] = µ Var(X) = σ2 mgf(t)
unif [a, b] 1/(b− a) (x− a)/(b− a) (b+ a)/2 (b+ a)2/12
exp(λ) λe−λx 1− e−λx 1/λ 1/λ2

N(µ, σ2) 1
σ
√

2π e
− (x−µ)2

2σ2 µ σ2 eµt+σ
2t2/2

Γ(n, λ), n ∈ N λn

(n−1)!x
n−1e−λx 1− e−λx

∑n−1
k=0

(λx)k
k! n/λ n/λ2

χ2
n = Γ(n/2, 1/2) . . n 2n
β(a, b) Cxa−1(1− y)b−1 . a/(a+ b)

Glömskeegenskapen: X ∼ exp(λ) =⇒ P(X > t+ x|X > t) = P(X > x)
Poissonprocess: Låt 0 < τ1 < τ2 < τ3 < · · · vara en följd av tidpunkter då impulser inträffar. Skriv

Ti = τi − τi−1 för tidsmellanrummen mellan impulser (τ0 = 0). Om T1, T2, . . . oberoende och exp(λ)-fördelade
kallas följden {τ1, τ2, . . . } för en Poissonprocess med intensitet λ.

τn ∼ Γ(n, λ) X(t) = antal impulser efter tid t ∼ Poi(λt)

E[g(X)] =
∫ ∞
−∞

g(x)f(x) dx E[X] =
∫ ∞

0
P(X > x) dx (X∈[0,∞)) Var(X) = E[(X − µ)2]

Var(X) = E[X2]− E[X]2 E[αX + βY + c] = αE[X] + β E[Y ] + c Var(αX + c) = α2 Var(X)
Cov(X,Y ) = E[(X − µX)(Y − µY )] Var(X + Y ) = Var(X) + 2 Cov(X,Y ) + Var(Y ) E[XY ] = E[X]E[Y ] (X,Y indep.)

Cov(X,Y ) = E[XY ]− E[X]E[Y ] ρ(X,Y ) = Cov(X,Y )√
Var(X) Var(Y )

r(t) = f(t)
G(t) =

′′ P(T = t)′′

P(T > t)

MX(t) = E[etX ] MX+Y (t) = E[etXetY ] i= MX(t)MY (t) M
(n)
X (0) = E[Xn]

f(x, y) = fY |X(y|x)fX(x) E[Y |X] =
∫ ∞
−∞

yfY |X(y|x) dy E[Y ] = E[E[Y |X]]

Z ∼ N(0, 1), X = σZ + µ =⇒ X ∼ N(µ, σ2) N(µX , σ2
Y ) +N(µY , σ2

Y ) ∼ N(µX + µY , σ
2
X + σ2

Y )

FX(x) = Φ
(
x− µ
σ

)
Φ(−x) = 1− Φ(x)

Chebyshevs o: P(|X − E[X]| ≥ ε) ≤ Var(X)2

ε2

CGS: X1, X2, . . . iid med µ, σ2 <∞ =⇒ P
(∑

kXk − nµ
σ
√
n

≤ x
)
→ Φ(x)

TODO: stora talens lag?
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s2 = 1
n− 1

n∑
i=1

(xi − x̄)2 s2
P = (n− 1)s2

X + (m− 1)s2
Y

n+m− 2 .

µ ∈ X̄ ± zα/2
σ√
n

µ ≤ X̄ + zα
σ√
n

(n− 1)s2

F−1
χ2
n−1

(1− α/2)
≤ σ2 ≤ (n− 1)s2

F−1
χ2
n−1

(α/2)

Y ∈ X̄ ± zα/2σ

√
1 + 1

n
p ∈ p̂± zα/2

√
p̂(1− p̂)

n
µX − µY ∈ X̄ − Ȳ ± zα/2

√
σ2
X

n
+ σ2

Y

m

TODO MLE?
p-värde: sannolikheten att, under H0, erhålla ett så pass extremt resultat

styrka: sannolikheten att förkasta H0 givet HA sann. PH0(X 6∈ A) = α ger mängd s.a. styrkan är PHA(X 6∈ A).
Linjär regression

Sxx =
∑

(xk − x̄)2 =
∑

x2
k −

1
n

(
∑

xk)2 Sxy =
∑

(xk − x̄)(yk − ȳ) =
∑

xkyk −
1
n

(
∑

xk)(
∑

yk)

Yk = a+ bxk + εk ∼ N(a+ bxk, σ
2) b̂ = Sxy

Sxx
∼ N(b, σ

2

Sxx
) â = ȳ − b̂x̄ ∼ N(a, σ

2∑x2
k

nSxx
)

s2 = 1
n− 2

n∑
k=1

(yk − â− b̂xk)2 = 1
n− 2

(
Syy −

S2
xy

Sxx

)
b ∈ b̂± zα/2

σ√
Sxx

Y ∈ â+ b̂x± F−1
tn−2

(1− α/2)s

√
1 + 1

n
+ (x− x̄)2

Sxx
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